MESTRADO E DOUTORADO: SELEÇÃO PARA ESTRANGEIROS
             O Programa de Pós-Graduação em Comunicação (PPGCOM) da Faculdade de Comunicação Social da Universidade do Estado do Rio de Janeiro (FCS/UERJ) informa que estão abertas as inscrições para candidatos estrangeiros aos cursos de Mestrado e Doutorado com início em 2016, no âmbito do Programa de Estudantes – Convênio de Pós-Graduação (PEC-PG). 
Candidatos devem enviar para o endereço eletrônico ppgcomunic@gmail.com, em mensagem com o assunto “PEC-PG 2015-2016” mais o sobrenome, os seguintes documentos: curriculum vitae (obrigatoriamente cadastrado na plataforma Lattes) e projeto de pesquisa (contendo título, introdução, objetivos, perspectivas teórico-metodológicas e bibliografia preliminar). Em nível de Mestrado, exige-se proficiência em português e inglês, e, em nível de Doutorado, em português, inglês e francês.
Interessados na seleção para o Mestrado têm até o dia 12 de julho para se inscrever no PPGCOM. Tendo suas candidaturas aceitas, os candidatos deverão atender à chamada pública do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq), disponível no link abaixo:
Chamada CNPq nº 05/2015 – Processo de inscrição 2015 do programa de estudantes – Convênio de Pós-Graduação - PEC-PG
Interessados na seleção para o Doutorado têm até o dia 26 de julho para se inscrever no PPGCOM. Tendo suas candidaturas aceitas, deverão atender à chamada pública da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES), ainda não divulgada (no link abaixo, é possível obter informações sobre a seleção anterior):
Programa de Estudantes-Convênio de Pós-Graduação (PEC-PG) – CAPES/Doutorado

[bookmark: _GoBack]O PPGCOM oferece uma vaga para cada linha de pesquisa (“Cultura de Massa, Cidade e Representação Social” e “Tecnologias de Comunicação e Cultura”) no âmbito do PEC-PG, tanto no Mestrado quanto no Doutorado. 

